
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Un ierarh al Patriarhiei Sârbe a săvârșit pomenirea
prizonierilor de război ruși din Primul Război Mondial
la pasul Vrsic

Serviciul de comunicare al DRBE, 02.08.2022. În data de 31 iulie 2022, la pasul Vrsic din Slovenia,
lângă capela închinată Sfântului Cneaz Vladimir cel întocmai cu Apostolii, a avut loc ceremonia anuală
în memoria prizonierilor de război ruși din Primul Război Mondial.

 În 1915, în apropierea orașului Kranjska Gora a fost înființat un lagăr pentru prizonierii de război ruși,
care au construit drumul prin pasul Vrsic. Pe 12 martie 1916, unul dintre grupurile de prizonieri care
curățau drumul a fost acoperit de o avalanșă. Au murit peste 300 de oameni. În total, pe toată durata
funcționării lagărului (1915-1917), aproximativ 10 mii de prizonieri au pierit aici din cauza muncii grele și
a foametei. În memoria camarazilor care și-au pierdut viața într-o avalanșă, prizonierii de război ruși au
construit o mică capelă din lemn lângă barăcile lor. În anii ‘20, drumul peste pasul Vrsic a fost
reconstruit, iar rămășițele prizonierilor de război au fost reînhumate într-o groapă comună din



apropierea capelei rusești, deasupra căreia, în anii ’30, a fost instalat un mic obelisc piramidal cu
inscripția „Fiilor Rusiei”. 

 Cu binecuvântarea Sanctității Sale Porfirie, Patriarhul Serbiei și Mitropolit de Zagreb și Ljubljana,
slujba parastasului pentru soldații ruși care odihnesc în pasul Vrsic a fost săvârșită de Episcopul Sava
de Marca, vicarul Sanctității Sale Patriarhul Serbiei, avându-i drept împreună-slujitori pe doi clerici din
Mitropolia Zagrebului și Ljubljanei. 

 La eveniment au participat domnul T. Eyvazov, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Federației
Ruse în Slovenia, personalul Ambasadei Rusiei la Ljubljana, domnul S. Ceremin, ministrul Guvernului
Moscovei și șef al Departamentului pentru Relații Economice Externe și Internaționale al capitalei
Rusiei, precum și o serie de politicieni, oameni de afaceri și persoane publice din Slovenia, printre care
domnul M. Kucan, fostul președinte al acestei țări, și alții. 

 Ceremonia de comemorare a fost organizată de Societatea „Slovenia-Rusia”. 

 *** 

 Capela rusească închinată Sfântului Mare Cneaz Vladimir cel întocmai cu Apostolii este situată pe unul
dintre versanții Alpilor Iulieni, la o altitudine de 1611 metri deasupra nivelului mării, sub pasul Vrsic.
Drumul peste acest pas face legătura între regiunile centrale ale Sloveniei și cele vestice, prin valea
râului Isonzo. 

 În 1995, capela a dobândit statutul de monument cultural protejat de stat. În 2005, zona adiacentă
capelei a fost transformată într-un parc memorial. 

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/89501/
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